



REGIONAL ENVIRONMENTAL CENTER



**SENSE** – Program podrške organizacijama civilnog društva  
u oblasti zaštite životne sredine u Srbiji

# **SENSE**

## **Nagradni konkurs za medije**



Jun 2015.

## Rezime

<b>Donator:</b>	Švedska međunarodna agencija za razvoj i saradnju (Sida)
<b>Implementaciona agencija:</b>	Regionalni centar za životnu sredinu za Centralnu i Istočnu Evropu (REC), Kancelarija u Srbiji
<b>Ukupan raspoloživi iznos:</b>	15 000 EUR
<b>Iznos po nagradi:</b>	1 500 EUR
<b>Ciljna grupa:</b>	Novinari i urednici medija, kao i aktivisti građanskog novinarstva iz Srbije
<b>Cilj SENSE programa:</b>	Doprineti boljem i inkluzivnijem upravljanju u oblasti životne sredine u Srbiji gde se donošenje odluka po pitanjima životne sredine sve više bazira na konsenzusu.
<b>Komponente SENSE programa:</b>	Komponente: <ol style="list-style-type: none"><li>1. <u>Komponenta finansijske podrške projektima (Grantovi).</u></li><li>2. <u>Razvijanje kapaciteta (Master kurs u dva trening modula, u Srbiji i u EU).</u></li><li>3. <u>Dijalog i umrežavanje i</u></li><li>4. <u>Medijska komponenta (razvoj kapaciteta i dopiranje do javnosti).</u></li></ol>
<b>Postupak izbora radova:</b>	Selekcija će se vršiti od avgusta do septembra 2015. godine po sledećim fazama i krajnjim rokovima: <ul style="list-style-type: none"><li>➤ Krajnji rok za podnošenje radova: 31. jul 2015.</li><li>➤ Sastanak komisije za ocenu radova: avgust 2015.</li><li>➤ Konačna odluka: septembar 2015.</li><li>➤ Objava dobitnika nagrada i dodela nagrada: septembar 2015.</li></ul>
<b>Kontakt</b>	REC Kancelarija u Srbiji 00 381 11 3345 775 <a href="mailto:office.coserbia@rec.org">office.coserbia@rec.org</a>

## Nagradni konkurs za novinare aktivne u oblasti zaštite životne sredine i održivog razvoja

Regionalni centar za životnu sredinu za Centralnu i Istočnu Evropu (REC), Kancelarija u Srbiji objavljuje konkurs za nagrade za novinarstvo u oblasti zaštite životne sredine i održivog razvoja. Ova nagrada se dodeljuje kao podsticaj medijima i pojedincima koji prate oblast zaštite životne sredine i održivog razvoja, a posebno aktivnosti civilnog sektora u ovim oblastima.

Nagradni konkurs se realizuje u okviru Programa podrške civilnom društvu u oblasti životne sredine u Srbiji (SENSE) koji implementira Regionalni centar za životnu sredinu, a finansira Švedska agencija za međunarodni razvoj i saradnju (Sida). Cilj ovog nagradnog konkursa je da dodatno podrži novinare, urednike i aktiviste građanskog novinarstva koji doprinose boljoj informisanosti građana Srbije u oblasti zaštite životne sredine i aktivnosti civilnog sektora u Srbiji.

Rok za podnošenje radova je 31. jul 2015. godine. Radove će ocenjivati nezavisna komisija eksperata iz oblasti medija i tema pokrivenih konkursom.

Radovi moraju obrađivati pitanja koja su u fokusu SENSE programa-

- Civilni sektor u Srbiji u oblasti zaštite životne sredine i održivog razvoja;
- Uključivanje javnosti u proces donošenja odluka u oblasti zaštite životne sredine i održivog razvoja u svetlu Evropskih integracija;
- Teme projekata podržanih u okviru granting komponente SENSE programa (politika u oblasti zaštite životne sredine, zaštita prirode, biodiverzitet Srbije, energetska efikasnost, upravljanje otpadom i reciklaža, organska i održiva poljoprivreda).

### O SENSE programu

Program SENSE ima za cilj promovisanje učešća organizacija civilnog društva u procesima donošenja odluka po pitanjima životne sredine, kako bi se doprinelo inkluzivnijem upravljanju u oblasti životne sredine baziranom na konsenzusu. Ovaj program ohrabruje organizacije civilnog društva da se aktiviraju u pogledu učešća u odlučivanju, lobiranju kod donosilaca odluka za održive programe razvoja i integrisanje održivih aspekata u planove razvoja u oblastima gde rade i žive. Naglasak se stavlja na poboljšanje kvaliteta života svih i društvenu pravičnost. Misija programa je doprinos većem učešću civilnog sektora u odlučivanju i doprinos aktivnijem dijalogu između civilnog i vladinog sektora.

Program se realizuje kroz 4 celine- komponente:

- Komponenta finansijske podrške projektima (Grantovi),
- Razvijanje kapaciteta (Master kurs u dva trening modula, u Srbiji i u EU),
- Dijalog i umrežavanje i
- Medijska komponenta (razvoj kapaciteta i dopiranje do javnosti).

Nagrade se dodeljuju u 3 kategorije: profesionalno novinarstvo, građansko novinarstvo i nagrade za dugoročni doprinos popularizaciji zaštite životne sredine u javnosti.

### **Nagrada za profesionalno novinarstvo u oblasti zaštite životne sredine**

*Broj nagrada: 4*

*Visina nagrade: 1 500 EUR*

Za nagradu za profesionalno novinarstvo mogu se prijaviti novinari sa radovima objavljenim u zvaničnim, registrovanim medijima (televizija, radio, štampani mediji, zvanični internet portali).

Prijava treba da sadrži: popunjen prijavi obrazac, jedan rad po izboru (TV prilog ili emisija, radio prilog ili emisija, članak u štampanim ili zvaničnim elektronskim medijima) i CV.

### **Nagrada za građansko novinarstvo u oblasti zaštite životne sredine**

*Broj nagrada: 3*

*Visina nagrade: 1 500 EUR*

Za nagradu se mogu kandidovati autori on lajn sadržaja (blog, video emisija na you tube kanalu, audio prilozima na on lajn portalima, stranica/grupa na socijalnim mrežama, veb sajt koji nije zvanično registrovan kao medij). Prijava treba da sadrži popunjen prijavi obrazac sa linkom prema sadržaju koji kandidat nominuje za nagradu i CV.

### **Nagrada za dugoročni doprinos popularizaciji zaštite životne sredine u medijima u Srbiji**

*Broj nagrada: 3*

*Visina nagrade: 1 500 EUR*

Ova nagrada se dodeljuje pojedincima koji svojim radom značajno doprinose popularizaciji ekoloških tema u medijima u Srbiji. Za nagradu u ovoj kategoriji se mogu kandidovati novinari i autori TV i radio emisija, kao i novinari i autori angažovani u štampanim medijima. Prijava treba da sadrži popunjen prijavi obrazac, jedan reprezentativan rad (novinski članak, jedna TV ili radio emisija/prilog) i CV.

Ukoliko u nekoj od navedenih kategorija ne bude prijavljeno dovoljno radova, ili komisija smatra da nema dovoljno radova koji se mogu nagraditi, komisija i donator zadržavaju pravo da neopredeljena sredstva za nagrade alociraju na druge kategorije nagrada.

### **Posebni uslovi:**

- Na konkurs se mogu javiti pojedinci koji žive i rade na teritoriji Srbije
- Mogu se kandidovati štampani, TV, radio, ili on line radovi
- Radovi koji se kandiduju za nagradu za profesionalno novinarstvo i nagradu za dugoročni doprinos moraju biti objavljeni u zvaničnim medijima u Srbiji
- Reklamni ili akademski radovi se ne primaju
- Učesnici konkursa moraju biti državljani Srbije
- Učesnici moraju imati najmanje 18 godina
- Svaki učesnik može predati najviše jedan rad, odnosno kandidovati se za jednu kategoriju nagrada. Kao jedan rad može se predati jedan pisani članak, video ili audio emisija/prilog
- Uz rad je potrebno predati i popunjenu i potpisanu prijavu i CV.

Radove je potrebno poslati elektronskim putem na adresu [office.coserbia@rec.org](mailto:office.coserbia@rec.org) ili poštom na adresu Kosovska 17/3, 11000 Beograd, najkasnije do 31.jula 2015. godine u 15 časova.

Više informacija o aktivnostima na SENSE programu, kao i dodeljenim grantovima može se pronaći na projektnoj internet stranici [www.sense.org.rs](http://www.sense.org.rs) i zvaničnoj Facebook prezentaciji projekta <https://www.facebook.com/REC.SENSE> .

Za sve dodatne informacije možete se obratiti Ivani Tomašević putem i-mejla [itomasevic@rec.org](mailto:itomasevic@rec.org).